

法安天下、德润人心的仁政

全国各地特赦实施工作依法有序开展综述

- ◆ 强化政策指导，保证特赦实施依法开展。中央政法委、中央政法各单位深入调研，制定了实施办法，明确了特赦实施的指导思想、适用条件、实施步骤等，为办理特赦案件提供了具体政策指引
- ◆ 严把办案质量，确保特赦决定准确实施。全国公安机关通过查阅有关档案资料、裁判文书，核实罪犯身份等方式，开展拉网式逐一摸排，并对摸排甄别的罪犯进行深入调查取证
- ◆ 保障顺利回归，帮扶特赦对象融入家庭和社会。刑罚执行机关采取多种方式加强对服刑罪犯的教育引导，促使符合特赦条件的罪犯回归社会后遵纪守法，不在特赦范围的罪犯摆正心态、安心服刑

□据新华社报道

2019年6月29日，十三届全国人大常委会作出决定，国家主席习近平签署发布特赦令，在中华人民共和国成立70周年之际，对部分服刑罪犯予以特赦。

6月30日中央政法委即召开全国特赦实施工作动员部署视频会议，向政法系统发出动员令。特赦实施以来，中央政法委会同中央政法单位及有关部门认真贯彻国家主席特赦令和《全国人民代表大会常务委员会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定》，加强组织领导，强化政策指导，依法积极稳妥做好特赦实施工作，截至9月12日，全国法院共裁定特赦罪犯15858人，特赦实施取得了良好政治效果、法律效果和社会效果。

强化政策指导

保证特赦实施依法开展

1956年出生的王某荣在2018年1月18日因犯职务侵占罪被河南省许昌市中级人民法院判处有期徒刑6年，刑期自2014年11月7日起至2020年10月17日止。

获知特赦的决定后，王某荣认为自己符合“中华人民共和国成立以后，为国家重大工程建设作过较大贡献并获得省部级以上‘劳动模范’‘先进工作者’‘五一劳动奖章’等荣誉称号”的情形，便提出特赦申请。河南省第一监狱负责人介绍，因他获得的“国家科学技术进步奖二等奖”由国务院五部委颁发，并且时间久远，取证存在一定难度。

特赦实施中，上述情况不在少数。中央政法委及时汇总各部门、地区遇到的法律政策难题，与中央政法单位、国家发改委、人力资源和社会保障部、中央军委政法委等多次召开专题协调会，研究解决疑难问题。

河南省第一监狱对于王某荣的情况成立了工作组，先后三次奔赴北京，辗转五个部委，最终认定王某荣所获荣誉为“省部级以上荣誉”。对待此次特赦，王某荣的态度首先是感恩，“这是党和国家对我的特别关怀，是习近平总书记全面依法治国理念的具体体现。”

为保证特赦实施依法开展，中央政法委、中央政法各单位还深入调研，制定了实施办法，明确了特赦实施的指导思想、适用条件、实施步骤等，对9类罪犯具体认定标准、证明材料要求等作了详细规定，为办理特赦案件提供了具体政策指引。

对于办案流程、文书等具体问题，最高人民法院修改完善了特赦裁判文书样式，并下发全国法院执行，明确特赦案件统一纳入办案系统予以办理，细化标准，实现了对立案、合议、裁定、宣

告送达等案件办理各环节的全流程审判管理和监督制约。

北京市高级人民法院第一时间研究制定了全市法院专项审判工作实施方案，对特赦工作提出了各法院“一把手”作为第一责任人，由院长或庭长担任审判长，与审判工作经验丰富的法官及辅助人员组成合议庭，审理特赦案件等要求，确保特赦案件的社会效果与法律效果、政治效果的统一。

严把办案质量

确保特赦决定准确实施

为了确保特赦案件办理经得起法律和历史的检验，刑罚执行机关全面开展拉网式摸排，为如期完成特赦任务奠定坚实基础。

陕西省女子监狱副监狱长花薇说，为严格依法做好特赦工作，监狱制定了特赦工作实施方案。实行办案过程全程留痕，严格办案程序和公示制度，协同检察院严格落实同步监督，严把案件办理审查关。

“监狱与法院、检察院等多方联动，到公安机关、司法局、村委会进行取证，严把摸排甄别、调查取证、风险评估、报请特赦这几个重要关口。”花薇说。

全国法院坚持积极审慎、公平公正、依法办理、平稳有序原则，确保国家主席特赦令、全国人大常委会特赦决定得到依法、准确、及时实施。

湖南省长沙市中级人民法院副院长邓文莉谈到办理特赦案件时表示，法院严格审查各刑罚执行机关报送的特赦对象相关证据材料，特别是特赦对象的生效判决、认罪悔罪表现和现实社会危险性。同时，严格遵循审判程序，确保每一个特赦裁定都经得起法律和历史的检验。

全国检察机关主动加强与法院、公安机关、司法行政机关以及监狱、看守所、社区矫正机构的协作配合，建立健全工作联系沟通机制，适时介入，逐案审查，截至9月12日，共审查提请特赦案件23211件，纠正刑罚执行机关报请特赦不当案件342件，有力保证了特赦实施依法进行。

全国公安机关通过查阅有关档案资料、裁判文书，核实罪犯身份等方式，对看守所留所服刑罪犯、待交付执行罪犯和正在单独执行剥夺政治权利的罪犯，开展拉网式逐一摸排，并对摸排甄别的罪犯进行深入调查取证。

全国监狱在特赦工作开展过程中，派出调查组2000多个，投入警力8000余人次，走访全国各地民政、人社、退役军人事务部门，有关部队驻地，档案馆、史料馆，有关企业单位7000余家，调取各类证据材料10000余份，为案件办理打下了坚实的证据基础。如广东、广西、云南等地还抽调精干力量组成专班，对疑难复杂案件集中

办理，既提高了办案质量，又保证了工作进度，使特赦工作得到顺利推进。

保障顺利回归

帮扶特赦对象融入家庭社会

2018年，刘某宏因犯赌博罪被判处有期徒刑2年。服刑期间，不幸的事情在这个家庭发生，她的丈夫在2018年11月27日去世，留下了仅14岁的儿子小伟独自一人在亲戚家。

2019年9月2日，湖南省长沙市中级人民法院审理认为，刘某宏符合“丧偶且有未成年子女或者有身体严重残疾、生活不能自理的子女，确需本人抚养的女性，被判处3年以下有期徒刑或者剩余刑期在1年以下的”情形，根据特赦令的相关规定依法予以特赦。

“自由来之不易，欢迎她回家，家人安心了，社区也放心了。”湖南省株洲市经开区学林街道三冲社区党总支书记许香莲说，“希望她能珍惜机会，放下包袱，从头开始，用自己的奋斗、努力，让家人感到幸福。”

许香莲表示，社区一定会落实政府的帮教措施，做好周边群众工作，为她和孩子营造一个良好的、不受歧视的环境，让她能够顺利地回归。

为保障特赦人员顺利回归家庭、社会，各地安置帮教机构按照司法部部署，积极争取各级党委政府支持，做到每名特赦人员的安置帮教都有预案、有措施。同时，积极与刑罚执行机关沟通，做好特赦人员、信息和法律文书对接、交接工作，将特赦人员列为重点帮教对象，开展专题教育和社会适应性训练，积极协调民政、人社等部门，落实特赦人员社会救助、就业援助和落户入学政策。

海南省东方市小岭村张某海的家中，村中邻居、亲属等20余人早已等候在家中，迎接他的归来。

“张某海犯罪时还不满18周岁。”海南省三江监狱管教民警符国禹说，特赦后，为帮助他更好地融入当地社会，走好今后的人生道路，三江监狱积极联系当地司法行政部门，做好张某海社区矫正、回归家庭以及就业指导等方面的工作。

东方市司法局八所司法所所长黎云告诉记者，司法所已经将张某海纳入安置帮扶对象，帮助他修复家庭关系，避免情感疏离，增进亲情关系。积极提供就业技能培训，帮助提高张某海的谋生技能，增强社会认同。同时加强思想教育，定期排查走访，避免他重新走上犯罪道路。

为切实维护政治安全和社会稳定，刑罚执行机关采取多种方式加强对服刑罪犯的教育引导，促使符合特赦条件的罪犯回归社会后遵纪守法，不在特赦范围的罪犯摆正心态、安心服刑，有效确保了监管场所安全。此外，公安机关、国家安全机关对司法行政机关提出的拟特赦罪犯认真开展社会危险性评估，防止其释放对社会稳定造成负面影响。

凝聚强大正能量 画好最大同心圆

(上接A1)

李强指出，政协是政治组织，要旗帜鲜明讲政治，努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地，努力建好用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，打牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的思想根基，正确认识大势大局，保持政治定力，增强发展信心。

李强指出，共识是奋进的动力，要充分发挥政协代表性强、联系面广、包容性大的优势，发挥社会主义协商民主重要作用，在更好凝聚共识上下功夫、花力气，尽最大努力把这座城市的人气搞得旺旺的、人心聚得紧紧的。要努力成为在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道，正确处理一致性和多样性的关系，把凝聚共识融入政治协商、民主监督、参政议政各项工作。

李强指出，要紧扣改革发展献计出力，围绕党委政府中心工作、人民群众关心关切，提出务实管用意见建议。要发挥人才荟萃的智力优势，加强对前瞻性重大问题的思考和研究，提出更多富有远见的“金点子”。要让更多的声音及时汇集起来、传递上来，在各种观点交流、碰撞中提高建言质量。

李强指出，要聚焦提质增效，坚持守正创新，在加强制度建设上更进一步，形成更加系统完备、科学规范、运行有效的政协制度体系和工作机制。要更好

发挥政协委员作用，大力加强履职能力建设，为委员履职尽责创造更好条件。广大政协委员要珍惜舞台、珍重责任，以模范行动展现新时代政协委员的风采。努力打造一支充满激情、富于创造、勇于担当的高素质专业化政协机关干部队伍。

李强强调，全市各级党委和政府要重视和支持人民政协事业发展，切实把政治协商作为重要环节纳入决策程序。要以党的政治建设为统领，充分发挥政协党组把方向、管大局、保落实的作用。要加大政协提案办理力度，完善参政议政成果采纳落实机制。

董云虎在致辞时说，全市政协系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委部署要求，继承发扬上海这座城市的光荣传统和上海政协的优良作风，始终坚持中国共产党的全面领导，牢牢把握政协工作正确政治方向，充分发挥专门协商机构作用，紧紧抓住加强思想政治引领、广泛凝聚共识这个中心环节，切实强化政协委员责任担当和主体作用，充分展现新时代人民政协新样子，着力把人民政协制度优势转化为治理效能，为上海创造新时代改革发展新传奇凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

市委常委廖国勋、于绍良、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希，市政协副主席和曾担任过市政协领导职务的老同志，市高级法院、市检察院负责同志，市各部委办局负责人，各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表，青工妇等人民团体代表，部分在沪全国政协委员和市政协委员，各区党委、政协和统战系统负责人等出席会议。



丰收节 瞰丰收

昨天是中国农民丰收节，新华社记者用无人机带你“瞰”大江南北的丰收景象。图为农户在河北省邯郸市鸡泽县一家辣椒加工厂内晾晒辣椒

新华社 图/文

南京规范市场化租赁住房建设

□据新华社报道

南京市近日出台《南京市市场化租赁住房建设管理办法》，明确规定市场化租赁住房建成后不得分割转让、不得分割抵押，经批准整体转让或抵押的，不得改变租赁用途。

市场化租赁住房是指采用市场化运作、由企事业单位投资、用于租住的新建或改建房屋，不

含政府筹建的公共租赁住房、廉租房等租赁住房。

管理办法明确，南京市符合条件的产业园区经批准，可将园区中工业项目配套建设行政办公及生活服务设施的用地面积，由原来占项目总用地面积的7%提高到15%。

同时，也可利用集体土地建设租赁住房，实施主体原则上为项目所在镇街或村集体经济组织。

遗失声明

上海市长宁区辅读学校(食堂), 遗失食品经营许可证正本, 许可证编号: JY33101050001321, 声明作废。

段策亮, 遗失执行公务证, 编号310201244, 声明作废。

上海臻火餐饮管理有限公司, 遗失食品经营许可证副本, 许可证编号: JY23101050036108, 声明作废。

上海臻火餐饮管理有限公司, 遗失营业执照副本, 证照编号: 050000020180520088, 声明作废。

上海西讯科技有限公司长宁分公司, 遗失营业执照正本, 证照编号: 05000003200302210006, 注册号: 3102272042564050001, 声明作废。

上海伍绿商贸有限公司, 遗失上海市2008版增值税普通发票(二联无金额限制版)发票代码: 3100151320, 发票号码: 72182707-72182750共计44份, 及金税盘一个, 盘号: 661558045020, 声明作废。

上海惠华实业发展有限公司, 遗失营业执照正副本, 注册号: 310229000991516, 声明作废。

注销公告

上海颜讯信息科技有限公司, 经股东决定解散并成立清算组, 请债权人自本公告刊登之日起45日内向本公司清算组申报债权, 特此公告。

上海惠华实业发展有限公司, 注册号: 310229000991516, 经股东会决议即日起注销, 特此公告。

上海熠光广告有限公司, 统一社会信用代码: 91310112398704867U, 经股东决定即日起注销, 特此公告。

64177374
广告热线
E-mail: shfzb@vip.sina.com

E-mail: shfzb@vip.sina.com